
 

 
 

 

 

ПРОСВЕТА У ДРУШТВУ СИРОМАШТВА И ДУХОВНЕ БЕДЕ 
 

 

Сократ, најумнији човек старог света, тврдио је да је знање највеће богатство, а 

незнање најгоре сиромаштво. Данас, у нашем врлом новом српском свету, сиромаштво је 

намењено онима који су најученији, а њиховим  животима управљају грабежљиви, лажни 

јунаци стварних ријалитија. 

 

Сва беда наших прилика и наших живота најлакше се препознаје у 

образовању. Сведочимо друштвеном растројству и опадању које маргинализује 

образоване и паметне људе, а фаворизује све етичке и социјалне девијације. Наметнута 

нам је духовна беда у којој је феноменално бити неодговорна незналица, јер је партијско 

послушништво најсигурнији начин успеха.  

 

Зашто и када смо престали да се ужасавамо над системом који мање цени 

најбољег учитеља од најнеуспешнијег министра или држача скута? Како смо дошли до 

тога да професионална судбина и елементарна егзистенција  оних који васпитавају 

српску омладину не одјекује снажно и у умовима њихових родитеља нити у васколикој 

академској заједници? У осећању усамљености и скрајнутости, наставнику је једино 

прибежиште организован отпор и непристајање на већ написан сценарио растакања 

сваког смисленог система вредности. 

 

Сви споразуми и протоколи којима се власт годинама  прво китила, потом их 

безобзирно кршила, показују да је у Србији одговорност престала да постоји у оном 

облику, смислу и врлини коју је некад имала. А непостојање одговорности – један је од 

највећих пораза ове земље. Дата реч и потпис представника власти немају готово 

никакву вредност; оне су симптом и сведочанство времена у којем царују беспризорност 

и лаж.  

 

Одбијамо да ћутањем постанемо саучесници сопствене пропасти. Не успемо ли да 

одбранимо нужност, сврху и смисао онога чиме се бавимо, тада је читаво друштво на 

губитку. 

 

Ми немамо право да са осећањем немоћи и недостатка снаге станемо пред  оне 

које делима својим треба да учимо. У противном, стид и срамота овог времена све ће нас 

надживети. 

 

 

У Београду, 16.09.2024.     ГСПРС НЕЗАВИСНОСТ 

 

 

 

 

               


